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13 + 24 = 37   R: Si pueden ir todos en 
el bus ya que tiene capacidad para 40.
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Capitulo 4: La suma vertical

— + @ /' [ Austeralapigin

i este capitulo se estudia la suma de dos nd
meros de dos digitos; en particular, el algoritmo
convencional de la suma in reserva. Para ell,se
utliza fundamentalmente  técnica de descom
posicion de los nameros utiizada en el capitulo
3./, se pretende que los ifios comprendan los
fundamentos del funcionamiento del algoritmo
yreconozcan adems cusndo conviene utiizarlo.

Objetivos del capitulo:

A 8: Demostrary explicar de manera concreta,
pictorica y simbolica el efecto de sumar y festar
0aunnamero

A 9: Demostrar que comprende a adicion y la
sustraccion en el ambito del 0al 100:> usando un
lenguaje cotidiano y matemtico para describir
acciones desde supropiaexperiencia» esolviendo
problemas con una variedad de representaciones
concretas y pictéricas, de manera manual y/o
usando software educativoregistrando el proce-
50 .en forma simbdica aplicandolos resultados
delasadicionesy las sustracciones delos nomeros
del 0a 20sin realzar calculos » aplicando el algo-
fitmo de laadicion y la sustraccion sin considerar
teserva » creando problemas matemiticos en
contextos famillares y resolviéndolos.

Aprendizajes previe

-+ Sumar nameros de dos cifas usando descom-
posicion.
+ Descomponer y componer nimeros.

Actitud: Manifestar una actitud posiiva fiente a
simismoy sus capacidades
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D) Vista depigina | A) Lectura envozalta

o La suma vertical

(1 e

> (Vamos de paseo en bust

Sumar nimeros de dos digitos

(D Hay 13 alumnos de 1°y 24 alumnos de 2° que van juntos a un
paseoen bus.

Elbus puede llevar 40 pasajeros.
{Pueden ir todos en el bus?
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13 alumnos e 24alumnos de
Tebisico Pbasio
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iCuantos alumnos de 1°y 2° basico hay en total?
a) Escribe una expresion.

b) Pensemos como calcular

Siwempbzel asiusamosla
numerode ninos | | escomposcon?
o cubos feompeent

D) Vista de pigina |

Tiempo: 45 minttos.
Propostto: Los estudiantes cakculan sumas de
nameros de 2 digitos.

Habilidad: Resolver problemas/argumentar y
comunicar

Gesti
Pidalos nifos que observen a pagina anterior y
laactual paraanalizar el modelo que representala
situacion y las cantidades de nios de 1°y 2* bd-
sico. s cortecto que hay 13 alumnos en el curso
de 1° bisico? s) {Como lo saben? (contando) ;Y
en 2 bisico? (s, los contamos y hay 26 nifos).
Luego, pidales que resuelvan Ia actividad 2 es-
criblendo la expresion matematica; es deci, el
cilculoque permite encontrarla cantidad de nifios
quevanal paseo. 13 + 26.

Enb) permita que reflexionen acerca de la conve-
niencia de usara técnica de los cubitos, que con-
siste en poner un cubito para cada nifto y luego
contar los cubitos. Contrastela con a técica de.
descomposicon que se espera que hayan usado
mayoritariamente.
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